



**ПРОЦЕДУРА О АКТИВНОЈ И ПАСИВНОЈ ИМУНИЗАЦИЈИ ПРОТИВ
ТЕТАНУСА КОД ПОВРЕЂЕНИХ ОСОБА**

ЦИЉ процедуре је да утврди начин и поступак антитетанусне заштите код повређених особа.

ДЕФИНИЦИЈА

Имунизација против тетануса код повређених особа се спроводи према Правилнику о имунизацији и начину заштите лековима и спада у обавезну имунизацију лица изложених одређеним заразним болестима.

ОБЛАСТ ПРИМЕНЕ

Процедура се примењује у Служби за здравствену заштиту одраслог становништва

ПОСТУПАК

Приликом повреде изабрани лекар проверава вакцинални статус повређене особе у здравственом картону и картону имунизације и одлучује да ли је потребна имунизација (вакцина и антитетанусни глобулин) на следећи начин:

1. лица са доказом да су потпуно вакцинисана и ревакцинисана против тетануса за свој узраст (најмање четири дозе вакцине са компонентом против тетануса), а од последње дозе до повреде је прошло мање од десет година, не добијају ни вакцину ни антитетанусни глобулин (ХТИГ).
2. лица која су потпуно вакцинисана и ревакцинисана против тетануса за свој узраст, а од последње дозе до повреде је прошло више од десет година, добијају једну дозу вакцине и 250 ИЈ антитетанусног глобулина одмах по повређивању.
3. лица која нису вакцинисана, која су непотпуно вакцинисана или немају доказе о имунизацији против тетануса добијају прву дозу вакцине одмах, другу дозу у размаку не краћем од месец дана а трећу најмање шест месеци након друге дозе; ова лица добијају и ХТИГ са првом дозом вакцине одмах по повређивању.

Вакцина и ХТИГ се дају истовремено интрамускуларно у наспрамне екстремитете у делтоидни мишић.

Лекар пише налог за АТ заштиту и евидентира у здравствени картон.

Медицинске сестре апликују прописану терапију, уписују у Протокол терапије и уводе у електронску евиденцију.

ОДГОВОРНОСТ

Одговорни за спровођење процедуре су лекари и сестре које раде у интервенцијама.

Одговорни за контролу спровођења процедуре су начелник службе, шефови одељења, главна сестра и одговорне сестре.

РЕФЕРЕНТНИ ДОКУМЕНТИ

Правилник о имунизацији и начину заштите лековима

Налог за АТ заштиту